

Пролетариях всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 30 мая 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 83 (12713)

Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ-ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

НЕ РАДУЮТ нынче травами сезоны угодья. Из зимовки многолетние травы вышли изрезанными, слабыми. И хотят продолжать, подселять и подкормлять их вовремя, недостаток тепла и света сыграл свою роль: рост и развитие растений значительно отстали от календарных сроков. Это осложняет заготовку кормов для молочного животноводства.

Побывав в совхозе им. Моссовета, я убедилась, что именно так обстоят дела и в этом хозяйстве.

— Николай Павлович, — спрашивала главного агронома совхоза Толмачева (его парткомом утвердил начальником отряда по заготовке кормов), — какие меры будут применены вашим коллективом по созданию кормовой базы в связи с осложнившимися положением?

— Считаю, что в создавшихся условиях главное — привести заготовку сена, сенажа, раннего сидерата и травяной муки быстро, в лучшие сроки. Это обеспечит высокое их качество, устранив потери. Вопрос о том, как организовать такую уборку, обсудил во всех подробностях вчера на своем заседании партийный комитет.

На рассмотрение парткома была представлена разработанная учеными ВНИИСХТ и главными специалистами совхоза организационная структура комплексного уборочно-транспортного отряда по заготовке грубых и сочных кормов по методу плющевания.

Отряд состоит из нескольких звеньев: по заготовке сена, сенажа, витаминной муки, «зелени» для скота и кормовых корнеплодов. Звенья укомплектованы рабочими для выполнения производственных операций и необходимой техникой. В каждом есть ответственные за технологии приготовления кормов и за состояние техники. В большинстве своем это коммунисты, хорошо знающие свое дело, например, Ф. Шевчинин, В. Борисов, А. Мартынов и другие.

Отряд придана группа технического обслуживания. В ее распоряжении передвижные мастерские по ремонту. Для членов комплексного отряда предусмотрено двухразовое горячее питание.

Партийный комитет одобрил организационную структуру отряда, утвердил его руководителя и руководителей звеньев. Комплектование отряда рабочими и техникой будет завершено к 5 июня.

— Николай Павлович, в первые дни работы по заготовке кормов трудно добиться высоких темпов: то одна косилка выйдет из строя, то другая, то заминка с транспортом. Лучшее время уходит, а там, глядишь, заявляется дождь, и тогда перестанут...

— В нашем хозяйстве такой «раскачки» не будет. Партийный

комитет своим решением обязал главного инженера совхоза коммуниста А. И. Шестопалова заранее не только установить все новейшее оборудование, но и опробовать. До 5 июня будут разработаны маршруты движения уборочной техники.

— А каким образом намечается обеспечить высокое качество кормов?

— В этом отношении в нашем хозяйстве накоплен определенный опыт. Прежде всего, необходимо, чтобы все исполнители до-вести технологические требования по заготовке сена, сенажа и так далее. У нас это уже сделано. Во-вторых, обеспечить строгий контроль за выполнением этих требований. В-третьих, заранее хорошо подготовить места надежного хранения кормов: сенные сараи, сенажные и силосные траншеи, склады. Все это предусмотрено, назначены и утверждены на заседании парткома ответственные.

Контроль за качеством кормов возложен на главного зоотехника совхоза коммуниста П. А. Денисова.

— На время посевной кампании в вашем совхозе были разработаны дополнительные условия социалистического соревнования за выполнение работ в оптимальные сроки с хорошим качеством. А на время сенокоса?

— Моральное и материальное стимулирование — важный резерв повышения производительности труда в дни ответственных кампий. Принимая это во внимание, партийный комитет обязал главного экономиста члена КПСС М. В. Погонина совместно с агрономической службой и профсоюзным комитетом разработать порядок оплаты труда и материального поощрения на заготовке грубых и сочных кормов. В зависимости от сроков уборки предусмотреть повышение размера оплаты, а с учетом качества заготовленных кормов — дополнительную оплату за сено и сенаж первого класса.

Все, о чем рассказал Николай Павлович, должно обеспечить заготовку планового количества кормов. Но хозяйство ставит задачу создать и страховой их запас. Как и в прошлом году, кроме механизированного отряда, в страдальные дни будут трудиться косцы из числа рабочих и служащих совхоза, рабочие шефствующих предприятий. С их помощью предполагается скосить травы вдоль дорог и оврагов, на неудобных местах, куда не сможет войти техника. Ни одной травинки не должно пропасть в этом трудном для сельского хозяйства году — так решили коммунисты.

Беседу вела Р. ФАТИЮЩЕНКО.

ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ УРОЖАЙ

Еще не сдали строители колхозу им. Ленина первые полтора гектара теплиц нового зимнего комбината, а его хозяева уже приступили к освоению. Колхозные шофера с утра до вечера завозят плодородный грунт. Бригадир овощеводства З. В. Макаркова контролирует заправку теплиц. Включились в дело и колхозные строители. Под руководством А. С. Степаненко они монтируют систему полива и подключенного обогрева, красят металлоконструкции. Все делается для того, чтобы быстрее получить урожай огурцов и помидоров с новых площадей.

Р. СТЕПНОВА.

СЛЕДУЕТ ЕЩЕ АКТИВНЕЕ УКРЕПЛЯТЬ СВЯЗЬ НАУКИ С ПРАКТИКОЙ, ОБЕСПЕЧИТЬ ПОВСЕМЕСТНО ПОВОРОТ НАУЧНЫХ РАЗРАБОТОК К ПРОБЛЕМАМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА, СОЗДАНИЮ ЗАКОНЧЕННЫХ СИСТЕМ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ МАШИН, НОВЕЙШИХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ И МАТЕРИАЛОВ, ДОБИВАТЬСЯ БЫСТРЕЙШЕГО ВНЕДРЕНИЯ ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

ДОБИВАТЬСЯ ВЫСОКОГО НАУЧНОГО И ИНЖЕНЕРНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДСТВА — ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ И НРАВСТВЕННЫЙ ДОЛГ, ДЕЛО ЧЕСТИ НАУЧНЫХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ.

(Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ! ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

◆ ЖИВОТНОВОДЫ «БЕЛОЙ ДАЧИ» ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДВУХ С ПОЛОВИНОЙ ЛЕТ. ◆ СРЕДИ ЗВЕНЬЕВ НЕТ ОСТАЮЩИХ. ◆ СОВХОЗНАЯ СВИНИНА — САМАЯ ДЕШЕВАЯ.

Быстро летят времена. Но и его ухитряются обгонять наши животноводы. Совхоз досрочно выполнил план с половиной лет пятилетки по сдаче мяса государству. За 2 года и 6 месяцев нам нужно было отправить его для реализации 13 тыс. 861 тонну. На сегодня отправлено 14 тыс. 942 тонны.

Белодачинцы помнят о своем обязательстве — завершить план трех лет пятилетки к 7 октября и свернуть свои достижения с намечаемыми сроками. До выполнения трехлетнего плана нам остается сдать 1 тыс. 593 тонны мяса. И конечно же, мы справимся с этой задачей раньше, чем наступит 7 октября.

Мы обещали также к 7 октября выполнить трехлетний план по водному привесу мяса в количестве 11 тыс. 121 тонны. За 2 года и 4 месяца произведен 10 тыс. 670 тонн.

Есть в социалистических обязательствах белодачинских животноводов и другие важные пункты. Их выполнение тоже находится под постоянным контролем. Так, в 1978 году мы намечали получить 4800 тонн валового привеса. За 4 месяца он достиг 1 тыс. 718 гони. Если учесть, что среднесуточный привес мяса по итогам первого квартала составляет по совхозу 545 граммов, то этот пункт тоже выполняется успешно.

С внедрением линевых счетов эффективности особенно заметно улучшилась работа животноводов по снижению себестоимости привесов и сокращению затрат труда на производство мяса. В нашем обязательстве записано: снизить себестоимость привесов на 5 процентов против плановой. За первый квартал себестоимость снижена на 18 процентов; получена про-

изводственная экономия в сумме 216 тыс. рублей, что на 16 тыс. больше, чем намечалось.

По плану на производство центнера мяса мы должны затрачивать 3 человека-часа. Согласно социалистическому обязательству было решено к концу года эту цифру снизить до 2.85. Но уже в первом квартале мы добились лучшего: затраты труда на центнер привеса составили 2.65 человека-часа.

Все эти отрадные показатели — результат упорного труда звеньев и многих операторов. Следует отметить, что из 18 звеньев 17 добились среднесуточных привесов животных более 500 граммов, и только у одного звена они составили 497 граммов при плане 495. Таким образом, мы с гордостью можем сказать: работаем без отставших! И конечно же, все равняются на передовиков. Сейчас у нас лидирует звено, в котором трудятся Г. С. Сафонова, Т. М. Кучерова и В. С. Филиппова. Каждая свинья обслуживает 777 голов. Среднесуточный привес животных составляет 629 граммов, расход кормов — 4,86 кормовой единицы на единицу привеса.

Отличные результаты достигнуты в звеньях, где трудятся Л. П. Начебия, А. И. Воронина, А. Г. Каляшникова, М. М. Сергеева, В. А. Самусева, Т. П. Исаева, в бригадах Н. Д. Агеева, А. Н. Григорьева и В. А. Кимельфельда. И нужно сказать, что все они идут в ряду соревнующихся друг за другом с не большим разрывом в результатах, как говорится, плечом к плечу.

Среди фирм ведущее место занимает вторая, где управляет А. А. Кукушкина.

А. СЛАВИН,
главный зоотехник совхоза.

Солнце и ветер подсушили ульянинские земли. Это дало возможность механизаторам племсвекхоза «Ульянин» широко развернуть сев кукурузы, под которую отведено 150 гектаров.

Южная культура любит не только тепло, но и хорошо возделанную почву. Вспашку участков под кукурузу ведет тракторист Н. И. Пантиухин. Он же и дискует земли.

Николай Иванович трудится в хозяйстве восемь лет, в совершенстве владеет техникой. В эти дни коммунист показывает пример ударного труда, выполняет сменную норму выработки на 130—140 процентов.

НА СНИМКЕ: тракторист племсвекхоза «Ульянин» Н. И. Пантиухин.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ТЕМП ВЕТЕРАНА

С 1958 года работает на Лыткаринском заводе железобетонных изделий сварщик арматурных каркасов Иван Васильевич Смургин. Большой и легкий путь в овладение мастерством прошел он за минувшие годы и добился своего: стал классным специалистом, мастером, каких поискать. Недаром его портрет не сходит с доски Почета на протяжении многих лет.

Иван Васильевич принял социалистическое обязательство закончить личное задание трех лет пятилетки к 7 октября — Дню Конституции СССР. Но в процессе работы он набрал такие темпы, что трехлетний рубеж может взять даже раньше. Доказательством тому служит тот факт, что свой план двух с половиной лет инициативный труженик выполнил еще в феврале текущего года.

А. ЗЕЛЕНСКИЙ, внешт. корр.



НАДЕЖНАЯ ТЕХНИКА

Сельскохозяйственные уборочные машины, выпускаемые Люберецким заводом имени Ухтомского, можно встретить в совхозах и колхозах многих республик страны. Широко известна продукция этого предприятия и за рубежом. В 14 стран мира любят чешские машины, отличающиеся высокой производительностью.

Заказы зарубежных друзей выполняются успешно. Коллектив за-

вода, например, досрочно завершил пятимесячный план по изготовлению фронтальных погрузчиков для дружественных стран — Чехословакии и Болгарии. Эти машины удостоены государственного Знака качества.

А. ЧИСТОВ.

ДОГОВОР — ЗАКОН

Итоги выполнения договоров содружества подрядных организаций и заказчиков за четыре месяца были обсужденены на заседании бюро городского комитета КПСС. По обсужденному вопросу принято постановление. В нем отмечается, что партийные организации и хозяйственным руководителям предприятий и строительных организаций предъявлена определенную работу по заключению договоров содружества. Коллективы ряда промышленных предприятий, таких, как Томилинское птицеводческое общество и др., Лыткаринский завод оптического стекла, ОПХ «Коренево», завод им. Ухтомского и другие, обязались оказать практическую помощь в строительстве народнохозяйственных объектов, сооружаемых трестом «Обособстрой» № 2. Всего договорами содружества предусмотрено выполнить объем строительно-монтажных работ на

Недавно группа молодых механизаторов — победителей социалистического соревнования в честь XVIII съезда ВЛКСМ, представляла наш район на втором Московском областном слете молодых тружеников сельского хозяйства, учащихся сельских школ и сельских профessionально-технических училищ. Среди них были представители совхозов «Белая Дача», имени Моссовета, имени Горького,

сумму полтора миллиона рублей. Успешно реализуют свои обязательства Томилинское птицеводческое объединение, колхоз имени Ленина, специуправление треста «Центрспецстрой», заводы имени Ухтомского и энергооборудования.

Однако в целом по району за четыре месяца силами заказчиков выполнено работ лишь на 188 тысяч рублей, что составляет 12,5 процента к предусмотренному договорами объему. Некоторые коллективы не в полной мере используют свои возможности по выполнению намеченных объемов, а также предприятия и организации, как ЛЗОС, объединение «Мособлобузыбыт», ВНИИСХТ, колхоз им. Дзержинского, ТЭЦ-22, вообще не приступили к работам. Ряд заказчиков неудовлетворительно реализует свои договорные обязательства потому, что трест «Обособстрой» № 2 не предоставил на

объектах фронт работ, не обеспечил партнеров по договорам строительной техникой, материалами и конструкциями.

Бюро ГК КПСС обязало руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций принять все меры по выполнению договоров содружества в полном объеме, а управляющему трестом «Обособстрой» № 2 И. П. Крупину предложило упорядочить взаимоотношения с заказчиками, участвующими в строительстве плановых объектов, и наладить строгий учет выполненных ими работ по договорам содружества.

Партийным организациям предприятий и строек предложено усилить организаторскую и массово-политическую работу в коллективах, подчинив ее главной задаче — выполнению двусторонних договоров содружества.

СЛЕТ МОЛОДЫХ

опытно-производственного хозяйства «Коренево», племзавода «Петровское», Томилинского птицеводческого объединения.

В работе слета приняли участие первый секретарь Московского областного комитета партии В. И. Конотоп, первый секретарь обкома ВЛКСМ М. И. Семенушкин. За это время участники слета

познакомились с передовыми методами работы в Нечерноземье, обменялись опытом, узнали много нового и интересного.

Делегат XVIII съезда комсомола член ЦК ВЛКСМ Любовь Лучинец — тепличница совхоза им. Горького от имени участников слета зачитала текст приветственного письма в адрес ЦК КПСС.

В. ШРАМКО,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ГОТОВЯТСЯ К ТРУДУ РЕБЯТА

«ЗАДАЧА педагогов самая почетная — создавать людские кадры для всех отраслей нашей жизни». Эти мудрые слова А. С. Макаренко воплощаются в жизни в ежедневной практике наших учителей. Относятся они и к деятельности малаховской восьмилетней школы № 49.

Мне довелось побывать здесь на теоретических занятиях учителей, имеющих немалый педагогический стаж. Помню артистический проведенный Сергеем Алексеевной Пановой урок географии. Пятиклассники слушали ее, как зачарованные. А потом, по ходу закрепления материала о земной коре, ребята наперебой поднимали руки: они, мол, все поняли, все уяснили и хотят высказаться по теме.

И на занятиях по внеурочному труду воспитанию ученики вместе с С. А. Пановой с удовольствием возделяют цветочные клумбы, занимаются посадкой деревьев вокруг их родной школы.

На уроках физики, которые ведет И. В. Абрамова, есть что послушать и над чем подумать. Я видел, как захватило ребят изложение Ирины Викторовной темы «Динамика». Она уверенно и интересно рассказывала о причинах движения тел, об относительности этого явления, о законах инерции. Затем подкрепила этот рассказ опытами, показом кадров из диафильмов.

И в построении уроков, и в умелом использовании технических средств — во всем чувствуется отклик педагогов на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки к труду».

Советские люди вдохновенно несут вахту ударного года десяти пятилетки. Своим трудом они крепят экономические и оборонную мощь Родины.

Наша Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно проводят важнейшие мероприятия по обеспечению мира и безопасности народов во всем мире.

Однако империалистические государства продолжают политику гонки вооружений, подготовку к войне, развязывают в разных точках Земли новые военные конфликты. Это вынуждает нас всегда быть начеку.

Вот почему большое значение

в этом плане на И. В. Абрамовой как педагога и заместителя директора возложено немало хлопот по внеклассному труду воспитанию. Надо было видеть, с каким энтузиазмом на занятиях в ее кружке Саша Морозов, Дима Дедушев и Олег Шинкаренко собирали по схеме детекторные приемники! Тут же, в просторном

среди восьмилетних школ района. На уроке, который вел директор школы учитель химии В. Я. Мишин, ставился опыт получения соляной кислоты лабораторным способом. На столиках — штативы с пробирками и колбами.

— Кстати, — с гордостью говорят Владимир Яковлевич, — штативы выполнены на уроках труда самими учащимися и не уступают фабричным.

Ребята настолько увлеклись работой, что даже не услышали звонка на перемену. Отличилась на занятиях Света Винокурова: она не только раньше всех выполнила задание, но и помогла сидящему рядом мальчику.

На уроках труда ребята осваивают навыки по обработке древесины и металла, по краю и шитью. Жаль только, что шефствующее предприятие — Малаховский комбинат стройматериалов не всегда удовлетворяет запросы любознательных учащихся.

Чтобы восполнить этот пробел, учащиеся школы № 49 в дни каникул хотят побывать на экспериментальном заводе, где выпускают образцы высококачественного горного оборудования. Знакомство с ведущим малаховским предприятием, несомненно, расширит представление ребят о рабочих профессиях.

Мне довелось побеседовать с выпускниками школы Игорем Бирюковым и Александром Комаровым. Оба они желают поступить в ПТУ. А вот Марина Булкина, Светлана Чернова и Наташа Садонцева так и сказали: «Хотим стать швеями». Остальные из шестнадцати выпускников пойдут в девятые классы и техникумы.

А. ЯРОШЕНКО,
наш внешт. корр.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

школьном коридоре, Сережа Васильев не мог нарадоваться, когда смонтированная им модель электродвигателя, подключенная к батарее, вдруг пришла в движение. Не хотелось отставать от сверстников и шестикласснику Мише Секретареву. Правда, у него понапацу не лазилось со сборкой модели электрокара. Но он задержался на час, желая достичь эксперимент до победного конца.

В уголке природы Ирина Викторовна налила воды в устройство, напоминающее башню. Тут же рядом, поднимаясь вверх, заблестела тонкая струйка воды. Эта модель фонтана, сделанная из жестяных банок и трубочек, служит иллюстрацией к закону сообщающихся сосудов. Андрей Матвеичук и Саша Печников не один день корпели в школе и дома, чтобы изготовить наглядное пособие.

Глядя на всех этих ребят, проникаешься убеждением, что из них получатся в будущем квалифицированные рабочие и талантливые инженеры. Не случайно ведь на выставке технического творчества малаховцы заняли второе место

в этом плане на И. В. Абрамовой, как педагога и заместителя директора возложено немало хлопот по внеклассному труду воспитанию. Надо было видеть, с каким энтузиазмом на занятиях в ее кружке Саша Морозов, Дима Дедушев и Олег Шинкаренко собирали по схеме детекторные приемники! Тут же, в просторном

среди восьмилетних школ района. На уроке, который вел директор школы учитель химии В. Я. Мишин, ставился опыт получения соляной кислоты лабораторным способом. На столиках — штативы с пробирками и колбами.

— Кстати, — с гордостью говорят Владимир Яковлевич, — штативы выполнены на уроках труда самими учащимися и не уступают фабричным.

Ребята настолько увлеклись работой, что даже не услышали звонка на перемену. Отличилась на занятиях Света Винокурова: она не только раньше всех выполнила задание, но и помогла сидящему рядом мальчику.

Чтобы восполнить этот пробел, учащиеся школы № 49 в дни каникул хотят побывать на экспериментальном заводе, где выпускают образцы высококачественного горного оборудования. Знакомство с ведущим малаховским предприятием, несомненно, расширит представление ребят о рабочих профессиях.

Мне довелось побеседовать с выпускниками школы Игорем Бирюковым и Александром Комаровым. Оба они желают поступить в ПТУ. А вот Марина Булкина, Светлана Чернова и Наташа Садонцева так и сказали: «Хотим стать швеями». Остальные из шестнадцати выпускников пойдут в девятые классы и техникумы.

А. ЯРОШЕНКО,
наш внешт. корр.

НЕДЕЛЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

имеет дальнейшее совершенствование гражданской обороны, усиление морально-политической и психологической подготовки личного состава невоенизированных формирований и всего населения.

Эта работа ведется в нашем городе и районе. В плане ее проведения — неделя гражданской обороны, которая будет проходить с 2 по 9 июня.

В течение недели состоятся спортивные соревнования на объектах народного хозяйства и в учебных заведениях.

имеет дальнейшее совершенствование гражданской обороны, усиление морально-политической и психологической подготовки личного состава невоенизированных формирований и всего населения.

Во Дворцах и Домах культуры, сельских клубах, кинотеатрах, городском парке будет организован показ кинофильмов по тематике ГО, выступления коллектива художественной самодеятельности и другие интересные мероприятия.

Планируется проведение большой пропагандистской работы. В коллективах будут проводиться чтение лекций, вечера вопросов и ответов, выпуск устных журналов,

НАШИ ИНТЕРВЬЮ ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

ПОСЛЕ принятия исторических документов — Конституции СССР и Российской Федерации заметно активизировалась организаторская работа по выполнению наказов избирателей поселковых Советов народных депутатов нашего района. Пример тому — Коносинский поселковый Совет. Вот что об этом рассказала секретарь исполнкома этого поселкового Совета А. М. Денисова.

На территории Коносинского поселкового Совета народных депутатов расположены три населенных пункта: Коносино, Новое Коносино и Кожухово. Выполнены наказы избирателей, наш Совет с участием предприятий и организаций провел целый ряд мероприятий по социальному развитию. Это наглядно видно на примере центрального поселка Коносино. Здесь выросли многоэтажные жилые дома со всеми коммунальными услугами. В этом году, например, сданы в эксплуатацию два жилых дома на 244 квартиры. Здесь спрвили новоселье труженики Коносинского производственно-трудового объединения и специализированной механизированной колонии № 1.

По наказам избирателей реконструирована средняя школа № 24 и построен спортивный зал. Введен в эксплуатацию новое здание гостиницы по современному проекту на 640 мест.

— Алевтина Михайловна, а как развивается торговля в поселках?

— У нас немало сделано по расширению торговли и улучшению обслуживания покупателей. Вошел в эксплуатацию универсам, который является самым крупным торговым предприятием в Люберецком районе. Реконструирован в современном стиле и хорошо отделан старый двухэтажный магазин. Не узнать его теперь! На первом этаже в просторном светлом зале расположены отделы хлебозаводов и тортов. На втором этаже разместились отделы для обслуживания юных жителей поселка. Есть здесь и обувь, и одежда, и всевозможные красочные игрушки.

Улучшилось также бытовое обслуживание населения. Открыты химчистка, фотоателье, телеателье, часовья мастерская. Это дает возможность нашим жителям сбрасывать

речь время для ударного труда на производстве.

— Расскажите, пожалуйста, о благоустройстве населенных пунктов.

— По наказам избирателей осуществлены мероприятия по благоустройству поселков. Заасфальтирована центральная улица, проходящая от кольцевой дороги до детского универсама. Очищен от бытового мусора берег Белого озера. Благоустроена с оборудованием детских игровых площадок микрорайон Всероссийского научно-исследовательского института организации труда и управления в сельском хозяйстве. В течение апреля в поселке высажено 520 деревьев, отремонтированы и окрашены изгороди, разбиты газоны и цветники.

Большую помощь поссовету в благоустройстве поселка оказывают уличные комитеты, возглавляемые Т. Я. Гайдар, Т. Н. Костиной, Н. А. Мастепак, С. П. Малашенковой. По их инициативе многие жители поселков приняли активное участие в озеленении населенных пунктов, в очистке территории от мусора и металломии.

Следует отметить активную работу депутатов Е. П. Филипповой, А. П. Кудрявцева, Н. П. Водениевой, А. Н. Барановой и других. Они умело возглавляли соревнование за присвоение домам звания «Дом образцового содержания». Такое почетное звание присвоено более чем 100 домовладениям.

Однако, исполнку поселкового Совета и организациям, находящимся на территории Совета, еще предстоит провести немалую работу по социальному развитию и благоустройству населенных пунктов. Необходимо повысить темпы строительства автоматической телефонной станции, в которой очень нуждаются наши жители.

Следует ускорить работы по газификации домов в Кожухово и Новом Коносине. Необходимо также расширить существующее здание поликлиники и приступить к строительству спортивного зала для восьмилетней школы № 25. И нет сомнения в том, что эти и другие наказы избирателей при активной помощи предприятий и организаций поселков будут выполнены в срок.

Вел беседу А. МИХАИЛОВ.

Зимой и летом, днем и ночью работает котельная Малаховского птицефабриката. Предприятию постоянно нужны тепло и горячая вода. Чтобы в снабжении ими не было перебоев, зорко следят за режимом котлов операторы, и среди них — Василий Григорьевич Мартынов, которого мы видим на нашем снимке.

Фотографию ударника коммунистического труда оператора котельной В. Г. Мартынова можно увидеть на доске Почета Малаховского птицефабриката. Василий Григорьевич — ветеран Великой Отечественной войны, он отважно защищал Ленинград. Инвалид войны II группы, Василий Григорьевич, активно участвует в общественной жизни коллектива, и в мирное время служит примером творящим по работе.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ных формирований, в том числе санитарных дружин и санитарных постов, сдача нормативов ГТО, выполнения спортивных.

Организованное проведение недели ГО имеет большое значение для улучшения подготовки невоенизированных формирований, для распространения знаний по ГО среди населения.

Необходимо, чтобы руководители предприятий, организаций, учреждений, общественных организаций сделали все для широкого вовлечения тружеников в проведение недели ГО.

А. ТРОФИМОВ,
внештатный помощник
начальника штаба ГО
г. Люберцы по пропаганде.



Наш читатель пишет

Ветераны Великой Отечественной — в строю

Их 137 — участников Великой Отечественной войны. Награды на груди этих людей рассказывают о силе духа, мужестве и героизме, о самых высоких порывах души советского человека. Бывшие фронтовики и в мирное время — среди лучших на комбинате: ткачи, помощники мастеров и мастера, начальники отделов, руководители цехов, ремонтирующие оборудование, слесари, столяры, художники. Многие из них удостоены звания «Ударник коммунистического труда». Они наставники молодежи, рационализаторы, часто выступают с беседами перед рабочими, учащимися ПТУ и подшефной школы № 30.

У многих — правительственные награды мирных лет. Расскажу о некоторых ветеранах.

В 15 лет Женя Шедрин вступил в партизанский отряд. Он участвовал в боях и награжден за это медалью «Партизан Великой Отечественной войны». Ныне Евгений Николаевич Шедрин — мастер ткацкого цеха. Он удостоен медалей «За трудовое отличие» и «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Его смена — среди лучших на комбинате. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение задания первого квартала этого года она заняла первое место.

Много боевых наград у помощника мастера Рафииля Ахметжановича Бурнашова: два ордена Славы — II и III степеней, орден Красного Знамени, медаль «За отвагу». Его смена — тоже передовая на предприятии. Он — член партбюро комбината, наставник молодежи.

СПАСИБО ШКОЛЕ

Закончился учебный год. Мне кажется, что мой сын и его товарищи по классу будут вспоминать его с радостью, несмотря на то, что год был трудный, приходилось много заниматься. Ребята вспомнят свой дружный 5 «б», которым руководят Нина Александровна Крамская. Этот год дал ребятам не только новые знания, но и новые впечатления. Интересен был досуг детей. Они узнали много интересного о своем родном городе, побывав в краеведческом музее. Видели новые спектакли в театрах Москвы. А потом горячо делились своими впечатлениями. Участвовали в самодеятельных концертах.

Один такой концерт прошел в канун окончания учебного года, ребята подготовили сценки из школьной жизни, читали стихи. И такая радость светилась их лица.

Воспитание — процесс сложный, особенно трудно родителям с подростками. Школа приходила нам на помощь. Классный руководитель, другие учителя беседовали, советовали. Интересной была беседа «О переходном подростковом возрасте». Словом, год для наших детей не прошел зря. Спасибо школе!

Н. МИХАИЛОВА,
по поручению родителей
учеников 5 «б» класса
люберецкой школы № 13.

ПЛОХАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

25 апреля я пыталась сдать бутылки из-под кефира в магазине № 45 (железнодорожный) по улице Митрофанова, д. 2. Продавец Н. Шестеркова посуду у меня не принял, ссылаясь на отсутствие тары, и предложила обратиться

на груди помощника мастера А. П. Архипова — несколько правительственные наград: боевые и за мирный труд — ордена Красной Звезды, Славы III степени, «Знак Почета». Его brigada в первом квартале года перевыполнила план по выпуску и качеству ковровых изделий. Александр Петрович обучает своей профессии молодого рабочего Виктора Трушину.

Немало хорошего можно рассказать о других наших ветеранах. Среди передовиков производства в мирное время П. М. Поляков — начальник трикотажного цеха, заслуженный рационализатор РСФСР; заведующий производством трикотажных ковров А. С. Косса, слесарь А. Н. Глаголов и многие, многие другие. Они — образец дисциплинированности, высокого долга перед Родиной. От этих людей никогда не услышишь слов «нет», «не могу». Всегда — «да, сделала».

Несколько дней назад мы поздравляли их с Праздником Победы, в завоевание которой они внесли свою немалую лепту. Здорово — в машине, дорогие друзья, и такого же боевого настроя в работе и в жизни на долгие годы!

А. СЫРОВА,
председатель комитета ветеранов
Великой Отечественной войны
Люберецкого коврового
комбината.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы внешний облик Люберец заметно изменился к лучшему. Немалое влияние благоустройству улиц уделяет горсовет. Однако грязь еще достаточно, и виноваты в этом, по-моему, сами жители. Не все, конечно, а те, которые неуважительно, потребительски относятся к своему городу, внешнему облику его улиц и площадей.

Дом № 1, корпус № 2 — большой, красивый и вполне благоустроенный, даже с мусоропроводом. Находится он в 1-м Панковском проезде Люберец. Зайдешь в любую квартиру (я обошел все квартиры своего третьего подъезда) и не наråдешься чистоте и порядку, все блестят. Но как только выйдешь на лестничную клетку — картина резко меняется. Здесь и окurки, и коробки из-под сигарет и спичек, и обертки от конфет. А около мусоропроводов — куча выброшенного мусора, которую потом выгребают уборщицы.

Кто это делает? Люди, те самые, которые любят чистоту только в своих квартирах, а лестнич-

ПОЧЕМУ?

В последнее время в 115-м квартале появилось много владельцев собак. И часто эти люди отпускают своих четвероногих питомцев без поводков и намордников.

Раньше было так: идешь с собакой — одень ей намордник и держи ее на поводке. А сейчас это правило, сожалению, не выполняется. Почему?

Н. ДЕРЮЖЕНКО.
Гор. Люберцы.

ЛЕТО — ПОРА БЛАГОУСТРОЙСТВА



Лето — прекрасная пора для благоустройства. Активное участие в этой работе принимают коллективы предприятий и учреждений города и района. Они приводят в порядок закрепленную за ними территорию. На снимке: внештатный фотокорреспондент — работник института горно-химического сырья на одном из субботников.

Фото С. ПОПОВА.

ОСВЕТИТЬ УЛИЦЫ

Мы живем в Малаховке на улицах Белинского и Серафимовича, они отделены от центра поселка на 3,5 км и расположены почти в лесу. Дороги не освещены — в уличных фонарях не горят лампочки. Очень неприятно ходить днем вечером, а делать это необходимо, так как многие работают во вторую смену и возвращаются домой в 12 часов ночи. Идти приходится в кромешной тьме. Мы обращались в малаховский

участок электросети, но ничего там не добились. С нами или вовсе не разговаривают или отвечают так: «Нет мастеров», «Нет лампочек». Все время чего-то нет. Но улицы не освещаются уже несколько месяцев, за это время можно было бы все исправить.

Почему так невнимательны к нуждам жителей работники малаховского участка электросети?

М. МЕДВЕДЕВА, ИГНАТОВЫ,
ПЕЛИЧЕНКО и другие.

ной доставке тары? Мне кажется, что давно пора наказывать морально или материально таких работников. Притом в магазине № 45 случаи отказа в приеме посуды довольно частые.

З. КОНОНОСОВА.
Гор. Люберцы.

НАШ ДОМ — НАМ ЕГО И БЕРЕЧЬ МЫ ЖЕ ХОЗЯЕВА!

Нашу клетку они, к сожалению, считают не своей. Почему? Ведь наш дом начинается со двора, подъезда, лестничной клетки. И то, как они выглядят, говорит об уровне культуры жителей. Правильно сделала «Люберецкая правда», что подняла на своих страницах вопрос о «доме, в котором мы живем». В газете выступили ветераны Ухтомского микрорайона и поселок Дзергинского. Они предлагали всем включиться в работу по благоустройству, организовать движество в подъездах, словом, самим навести у себя порядок. Верно, многое зависит от нас, жителей.

Всего четыре года эксплуатируется наш дом, а под окнами не только неприятно проходить, но и опасно, потому что вам на голову может упасть бутылка, пакет от молока, тряпка. А когда дело

доходит до субботника или воскресника, чтобы украсить свой двор, построить игровые площадки для детей и подростков, желающих бывает мало. Плохо это очень. По собственной инициативе я обмыл все квартиры своего подъезда, перегородил со всеми жителями, все со мной согласились как будто, а грязь в подъезде и под окнами не убавляется.

Я даже вывешивал объявления с просьбой не захламлять двор — ничего не помогает. Решил вот обратиться к жильцам, которые это делают, через газету: пора смыть навети с головы. Верно, многое зависит от нас, жителей.

В. ЛАМБРОВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПОКУПАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Продовольственный магазин и № 1 рабфкоопа Томилинской птицефабрики расположены в многоэтажном жилом массиве. Директором здесь старейший работник кооперации В. В. Ларинова. В этом магазине всегда достаточный ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий, овощей, фруктов.

Хорошо знают свое дело и старшие продавцы Е. В. Лущенко, В. Н. Филимонова, З. В. Монахова, продавцы Е. В. Рензева, Н. А. Алифатова, Н. Дроздова. Они всегда могут заменить друг друга в отделах, так как хорошо изучили различные продовольственные товары. Но главное, здесь к покупателям относятся внимательно, с уважением. В торговом зале чисто и уютно, красиво выложен товар, который есть в продаже.

В кабинете директора висит стенд, на котором ежедневно отмечается выполнение плана товарооборота продавцами, а в конце месяца подводятся итоги. План выполняется ежемесячно. О том, что коллектив тружится хорошо, говорит Почетная грамота и вым-

пел, победителя социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября. Сюда нередко приходят лекторы общества «Знание», чтобы провести беседу с работниками магазина на ту или иную тему.

Чувствуется: и заведующая, и продавцы с интересом относятся к работе, и контроль за ними есть. Поэтому покупатели всегда приходят сюда охотно. Они знают: ничто не испортит здесь их настроение.

Но в работе магазина есть и недостатки — винно-водочные изделия торгаются в гастрономическом отделе, здесь же принимают стекляттары. Торговать спиртным надо в другом месте. В магазине плохое с подсобными помещениями, недостаточно хорошо оснащена подсобка для овощей и фруктов, негде хранить тару.

Обо всем этом надо подумать членам правления рабфкоопа и руководителям рабтпотребсоюза.

В. ПЕСКОВ, В. ПУКТАН
и другие члены
лавочной комиссии.

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

В конце марта этого года закончилась шестимесячная гарантия на ремонт моих часов марки «Луч», который они с частью выдержали. Ремонт производил часовий мастер Игорь Борисович Осинов. Может быть, и не стоило писать об этом, так как мастер просто хорошо сделал свое дело, но...

Длительное время, мучаясь с неисправными часами, я обращалась в три часовные мастерские, в том числе и в Москве, где не толь-

ко не могли установить характер повреждения часов, но и вообще не брали их в ремонт.

Когда я пришла к мастеру Осинову, он определил дефект и сумел устранить его настолько хорошо, что с тех пор каждое утро, завода часы, я с благодарностью вспоминаю замечательную работу этого мастера из мастерской № 5 в поселке Калинина. От всего сердца хочется сказать ему спасибо.

А. СТАЛОВА.

В ОТВЕТ — ГРУБОСТЬ

Если у вас хорошее настроение и вы не хотите его испортить, то не советую заходить в магазин № 52, который находится в жилом массиве института горного дела. Здесь вы можете стать свидетелем крикливой перепалки между касиром и продавцом, или самому нарываться на грубость, как я, например. Мне без всякой причины нагрубила кассирша А. И. Кудрявцева только потому, что я не был в курсе цен на морковь. Когда я попросил ее быть повежливее, на меня обрушился дополнительный поток оскорблений.

«Сфера обслуживания — особенность. Работники этой сферы должны уметь в первую очередь об-

щаться с людьми. Учат ли этому в коллективах магазина № 52?

Работники торговли борются за высокую культуру обслуживания. Среди них немало людей, которые делают свое дело добросовестно, стараются, чтобы покупатели уходили из магазина в хорошем настроении, и очень обидно, когда сталкиваешься с грубостью.

И еще одно предложение: давно собираются перевести винный отдел из этого магазина. Если нет другого помещения, его, думается, надо закрыть, так как рядом расположен магазин «Весна», где вино есть всегда в изобилии.

Г. КАРАЧАНСКИЙ.
Гор. Люберцы.

Сельское профессионально-техническое училище № 165 г. Москвы при специализированном производственном объединении „Весна“

по производству овощей в защищенном грунте на промышленной основе приглашает на учебу выпускников 10-х классов школ Люберецкого района

ДОРОГИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Если вы хотите стать квалифицированными рабочими по производству овощей в теплицах, поступайте в наше училище. Оно объявляет прием учащихся на 1978—1979 учебный год.

Училище готовит квалифицированные кадры по специальностям:

МАСТЕР-ОВОЩЕВОД защищенного грунта, срок обучения 1 год;

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК по эксплуатации оборудования тепличных комбинатов, срок обучения 1 год;

ВОДИТЕЛЬ-РЕАЛИЗАТОР с правом управления транспортными средствами категории «С», срок обучения 8 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой и стипендиями. Демобилизованным из Советской Армии выплачивается повышенная стипендия (до 104 руб. в месяц).

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. В период производственной практики учащимся выплачивается зарплата по тарифам и расценкам приобретаемой профессии.

Обучение проводится в хорошо оборудованных учебных кабинетах и оснащенных современной техникой тепличных комбинатах.

Выпускники СПТУ при поступлении в вузы или техникумы по своей специальности пользуются правом первоочередного зачисления.

После окончания училища выпускники направляются для работы в совхозы специализированного производственного объединения «Весна», размещенные в г. Москве и ее пригородах, в том числе в новый тепличный комбинат совхоза «Белая Дача».

Примуществом при зачислении пользуются демобилизованные из рядов Советской Армии.

Иногородним (девушкам) предоставляется благоустроенное общежитие.

Желающие поступить в училище могут получить консультации по избранной специальности ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу — до 15 часов.

Для поступления в училище необходимо представить: заявление, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, медицинскую справку по форме № 286, три фотокарточки размером 3 × 4.

Документы принимаются до 30 августа.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1 сентября.

ДОРОГИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ — выпускники средних школ. Работа в сельском хозяйстве Нечерноземной зоны РСФСР — это ваша Целина, ваш будущий вклад в осуществление намеченной XXV съездом КПСС программы повышения благосостояния советского народа.



Программный материал гораздо легче усваивается в кабинетах, оборудованных с учетом требований научной организации труда (см. фото).



Современные просторные теплицы. Заходить — здесь и весна, и лето. Таковы в училище учебные мастерские.

На снимке: идет сбор богатых витаминами душистых огурцов.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 127427, Москва, Кашенкин луг, дом № 4, телефоны 218-16-77, 218-40-95.

ПРОЕЗД: метро ст. «Щербаковская», троллейбус № 9, автобусы №№ 76, 85 до остановки «Кашенкин луг» (около Останкинского телекомплекса).
2—2



В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции.

На снимке: идет очередное занятие шахматного клуба.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 30 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультипликационные фильмы. 9.25 «Дружинники». 9.55 Документальная программа. 12.30 Документальный фильм. 12.45 Информационная программа. 14.00 «Чехословакия сегодня». 14.30 «По музеям и выставочным залам». 15.00 А. Твердовский — Позы. 15.30 «Основы Советского государства и права». 16.00 «Народное творчество». 16.45 «Наш сад». 17.15 «Ребята настоящие». 18.00 Новости. 18.15 Концерт. 19.30 «Пролог». Фильм. 21.00 «Время». 21.45 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва». 19.30 «Полевая почта «Поднега». 20.00 Реклама. 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 «Спортивная спутниковая школа коммунистического труда». 21.00 «Книга Время. Читатель». 21.45 Концерт.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
- 19.00 Спортивная программа. 19.25 Концерт. 19.45 «По дорогам драмбии». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 Спортивная программа. 21.00 «Музикальный киоск». 21.30 Документальный фильм. 21.45 «Длинный путь». Фильм.
- СРЕДА, 31 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 9.10 «Пролог». Фильм. 10.00 «Время». 10.15 Документальные фильмы. 15.50 «Русуми А. С. Пушкина». 16.50 «Объектив».

- 17.20 Пост М. Сливенский. 17.45 «Сказка, горностай». 18.00 Новости. 18.15 Мультиплексионный фильм. 18.20 «Жизнь науки». 18.50 Тираж «Спортивотов». 21.00 «Соловьи для часов с боями». Спектакль. 21.45 «Музикальная жизнь».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва». 19.30 «По вашим письмам». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 «Людмила». 21.00 Документальные фильмы. 21.45 Концерт. 23.00 «Справочник бирюса».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Концерт. 19.30 «Чопорек. Земля, Беленница». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 Спортивная программа. 21.00 Концерт. 21.45 «Длинный путь». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК» — 15-15, 18-45; «ЖЕНЕТИЛЬБА» — 13, 17, 20-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОМСКОГО

Сегодня: «МСТИТЕЛЬ» — 18, 21.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «КОНТРАБАНДА» — 17-15, 19-30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ИГРУШКА». Новый художественный фильм (Франция) — 11, 13, 15, 17, 19.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберец-5,
ул. Красноармейская,
д. 4, кв. 1-2.

Отделы по всем и в юношеским приемным —
553-37-07; отделы юношеской жизни и спорта —
553-14-72; отдел промышленно-
го производства — 553-27-15; отдел сельского хозяйства —
553-27-31; зам. редактора — 553-22-48; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150.